

# ПОЧЕТ, ЛЮБОВЬ, СЛАВА!

Мужественному отряду челюскинцев, героям-летчикам,  
ЛУЧШИМ СЫНАМ СССР, ВОСПИТАННЫМ ВЕЛИКОЙ ПАРТИЕЙ ЛЕНИНА-СТАЛИНА

PROLETARIJJEZ BŪD MU VĒLIŠ, ĒTVVTČĀ!

# Lenin tui Lubyatui

(По ленинскому пути)

VKP(В) Okruzkomlān, Okrispolkomlān da Okrproisovetlān gazet

Jun

27 Jun 1934 vo

№ 112 (990)

Petā 8-ēz vo



## МЫ СНОВА ПОЙДЕМ ТУДА



Партия и правительство послали нас в Арктику, чтобы включить далекий Север в общее социалистическое строительство, чтобы развить те громадные экономические возможности Севера, которые капиталистическим странам развить не удалось.

Мы с гордостью выполнили это ответственное поручение. Мы снова пойдём туда и доведем задачу до конца. Мы так же пойдём, как и все миллионы нашей страны, на любое трудное дело.

Сегодня все челюскинцы вернутся. Мы сольёмся с теми, кто нас ожидает, в огромной радости, что мы—граждане Советского союза, нашей дорогой, единственной в мире родины.

„Можно завидовать стране, имеющей таких героев, и можно завидовать героям, имеющим такую родину”.

(Из письма Датского моряка)

О. Ю. ШМИДТ.

## ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

### ПИСЬМО ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Нам, летающим над Страной Советов, больше, чем кому бы то ни было, видны те исторические изменения, которые совершенно преобразили облик государства. Везде чересполосица сменялась массивами колхозных полей, и основными ориентирами при полетах стали громады новостроек. Эта панорама, которую мы каждодневно видим с наших красноезвездных машин, создана руками миллионов трудящихся под руководством ленинской партии, которую ведете по пути неизменных побед Вы, товарищ СТАЛИН.

Мы знаем, что Вы, товарищ СТАЛИН, были инициатором грандиозных операций по спасению челюскинцев, и мы благодарим Вас за честь, за оказанное доверие участвовать в этом бою со стихией, за честь—спасти челюскинцев.

Мы завтра прибываем в Москву, в столицу нашей родины, чтобы первым долгом заявить Центральному комитету партии, правительству и Вам, товарищ СТАЛИН, что мы снова готовы идти в бой за могущество, славу и неприкосновенность нашего великого государства.

С этой клятвой мы вступаем на землю нашей столицы.

Молоков, Доронин, Каманин, Слепнев, Ляпидевский, Леваневский, Водопьянов, Гальшев, Пивенштейн и все бортмеханики, принимавшие участие в спасении челюскинцев.

Вокзал ст. Свердловск.



Молоков



Доронин



Леваневский



Каманин



Слепнев



Водопьянов



Ляпидевский

## ПИСЬМО ЧЕЛЮСКИНЦЕВ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Завтра мы прибываем в Москву. Завтра мы вступаем на землю столицы великой нашей родины. Из льдов Чукотского моря, спасенные стальными птицами пяти летки, мы проехали треть мира. И вот с Чукотки, Камчатки, Дальнего Востока, из Сибири и Урала попадаем в Москву, где работает Центральный комитет нашей партии, где работает наше правительство, где живешь и работаешь ты, наш дорогой, любимый, всегда близкий, вождь, учитель, чуткий друг трудового народа, великий ленинец, чье имя с надеждой и восхищением повторяют пролетарии всего мира,—СТАЛИН.

Мы прибываем в Москву. Ни какими словами не передать нашего счастья. На льдине, сходясь на собрания, будучи два месяца оторванными от мира и зная, что на далеком расстоянии от нас—Центральный комитет партии и наше советское правительство, мы преносились твердой уверенностью, что нас спасут.

Мы знали, что ты, товарищ СТАЛИН, заботишься о нас, что ты являешься инициатором грандиозных мероприятий по спасению полярников с „Челюскина”.

Когда на север двинулись пароходы, ледаколы, полетели самолеты,—мы о каждой новой воетью радушно и гордо произносили твое имя: СТАЛИН.

Когда на Чукотке, на Камчатке скопились суда, дирижабли, аэросаны, тракторы, когда над льдами загудели моторы самолетов,—как никогда можно было ясно видеть величие пятилетки, победной пятилетки, которую создала партия, руководимая тобой, мудрый, смелый вождь СТАЛИН.

Перенесенные на материк на шими советскими самолетами, на шими советскими летчиками, мы

видели в ярангах чукчей, в светлых школах, на культурных базах—твое лицо. И в невероятной дали, в преображенном партии и правительством крае мы своими глазами видели чудесные плоды политики ЦК партии, результат твоей безупречной энергии, ленинской целеустремленности.

Возвращаясь через Дальний Восток, мы узнали, как неприступен форпост на Тихом океане, эта крепость мира. Красная армия и флот—стражи границ, готовые обрубить свиное рыло империализма, оснащены техникой пятилетки. И в каждом шаге бойца и краснофлотца мы чувствовали мощь родины, мощь, созданную штабом партии, правительством, тобой, стальной полководец!

Встречи в пути, на огромной территории нашей страны, приветы рабочих и колхозников сливались в одно ликование: „Да здравствует великий Сталин!”

И вместе со всеми мы, счастливые от того, что будем продолжать строительство социализма, от всей души торжественно восклицали: Да здравствует великий Сталин!”

Вступая на священную землю столицы нашей родины, мы клянемся тебе, наш вождь, Иосиф Виссарионович: жизни наши принадлежат партии, делу партии—социализму. С восторгом мы ждем заданий партии и правительства, чтобы ринуться в новые схватки со стихией Арктики или в боевой огонь, куда поведет партия, куда поведешь ты, наш капитан Страны Советов,—СТАЛИН.

А. БОБРОВ, ВОРОНИН, БАЕВСКИЙ, ЗАДОРОВ, КОПУСОВ, РУМЯНЦЕВ, КОЛЕСНИЧЕНКО, ШИРШОВ, АНОКИН, ФАКИДОВ.

Вокзал, ст. Свердловск. (Следуют подписи всех челюскинцев).



# ЗАВЕРШИТЬ ВСПАШКУ и боронование паров ПАШУТ С ПОВЯЗКОЙ НА ГЛАЗАХ

Каждый тракторист не только должен бороться за количество, но он ни на одну минуту не должен забывать о качестве. Однако, на деле получается не так. Тракторист Юрлинской машино-тракторной станции в Федоровском колхозе, Трушников, пашет на тракторе № 18 очень плохо, оставляет огрехи. Он знает только сидеть у руля, а за качество нисколько не отвечает. А

где глаз бригадира? Почему он не следит за качеством работы Трушникова? Бригадир этим делом тоже не занимается, он не проверяет работу трактористов. Когда к Трушникову пришел агроном, только он принял меры, тут же оштрафовал его на 5 трудодней, и заставил исправить недочеты.

Надо Юрлинской МТС принять все меры к тому, чтобы поднять качество работы

## Siž kolā uzavņ vđ jēdinoļiņniklā

Batīnskāj šeļsovetiņ jēdinoļiņnikkez Baskojeva, Pojurova Viļ-Batīna da Nāgova dērvnāezis par gēran plan tirtisē 105 procent vylā, 35 gektar tuļ gērisē 37 gektar. Jēdinoļiņnik Isjrov Aļeksandr Gri gorjev gēris 1,30 gektar tuļā —1,50 gektar—vđdēs gēris viļ muez. Šeļsovetiņ člen Leš

ņikov Konstantīn Kirilovič jēdinoļiņnikkezēn veškātē vol sevickeja, šetalē lunša zadaņ dōez, a s vjēvērņ proverjajtē.

Vđd člen šeļsovetiņ okrug pašta dolzon voņņ primer Lešņikovšān, kyz kolē veškēt lēņ jēdinoļiņnikkezēn i tirtņ par gēran plan askadē.

## К УБОРОЧНОЙ ГОТОВЫ

Наш Ракшинский колхоз Полвинского сельсовета с колхозными работами справляется хорошо.

Бригадир Зюзьдинцев Егор Дмитриевич утром встает рано и идет на работу раньше всех колхозников, следит за качеством работы.

Ударники по вспашке пара: Зюзьдинцев Михаил Дмитриевич и Отинов Николай Лукнич, ежедневно выполняют по 100-110 проц. Вспашка паров закончена 23 июня, вспахано согласно плана на 100 проц, 150 гектар, прополку посевов

произвели на 90 процентов.

Сейчас приступили к вывозке навоза и перепашке паров, а так же подготавливаются к сенокосу. Литовки припасены на 100 проц., лопатки для точки кососты на 100 проц., по изготовлению граблей работают старики, как например, Зюзьдинцев Андрей Данилович 60 лет, не смотря на старость выполняет нормы выработки на 100 проц.

Уборочную кампанию мы встречаем готовыми.

Колхозник Е. Ракшин.

## ПРАЗДНУЮТ БЕЗ ОТРЫВА

В У-Зулинском колхозе взмету паров не придано никакого значения. Тогда как успех взмета паров решается успех проведения сенокоса, но этого ни правление колхоза, ни колхозники не как не хотят понять. Председатель колхоза, Мизев, бригадами руководит очень плохо. В бригадах он совершенно не бывает, не говоря о том, что ему следовало бы быть не только в бригадах, но и непосредственно проверять на поле качество работы, мобилизовать колхозников на болевистское выполнение плана взмета паров.

Благодаря такого руководства колхозники Демидовской и У-Зулинской бригады не хотят пахать пары. На работу выходят поздно в 11-12 часов дня, а в Демидовской бригаде 19 июня совершенно не выходила на работу, ссылаясь на разные объективные причины. Бригадир Андрей Гордей сам встает с поетели в 10-11 часов дня.

Поэтому, за день колхоз пашет только по 10-12 гектар. 19 июня вспахано только на 50 проц. к плану, несмотря на то, что другие колхозы теперь уже приступили к сенокосу.

Прополка, важнейшее мероприятие по повышению урожайности, председателем колхоза Мизевым откладывается на задний план. Сорняки душат посевы.

Подготовка к уборочной не ведется. Имеется 8 машин, все требуют ремонта, но до сих пор ни одна машина не отремонтирована. Кузнец Андрей Николай вместо работы околачивается то в сельсовете, то в лавке, но только не в кузнице. А председатель колхоза Мизев и бригадир Иванов мер никаких не принимают.

Для того, чтобы добиться колхозной зажиточной жизни надо честно, добросовестно, по ударному работать, бороться за качество работы.

Партгруппе и сельскому совету надо немедленно, на основе массовой работы, разбить демобилизационное настроение среди колхозников и заставить председателя колхоза Мизева работать конкретно, оперативно, непосредственно на поле, руководить бригадами, бороться за качество работы и полностью выполнить план взмета паров, прополки и приступать к ранней сенокосу.

М. Е. М.

# Давайте дороги строить КАК В ЧУВАШИИ

## Мы соревнуемся с Чувашией, но наш округ позорно отстает от них по дорожному строительству

Сегодня мы помещаем передовую „Правды“ о строительстве дорог по СССР. „Правда“ отмечает, что дороги Чувашской республики построены образцово. Добились они этого путем вовлечения широких трудящихся масс к дорожному строительству.

Наш округ соревнуется с Чувашской республикой, но как мы осуществляем взятые на себя по социальным обязательствам?

**МЫ ПОЗОРНО ПЛТЕМСЯ В ХВОСТЕ!** В округе с 10 июня по 10 июля объявлен ударный месячник по дорожному строительству. Есть у нас отдельные сельсоветы, которые по боевому включились в месячник и имеют уже результаты, так: Татовский, Юрлинского района, выполнено годового плана пешех на 48 проц., конных 36 проц., Полвинский сельсовет, Кудымкарского района, пешех 42,9 проц., конных 37 проц. Но и этого мало. Позорно бездействуют: в Вяткинском сельсовете выполнено: пешех 0,22 проц., конных 0,65 проц.; В-Полвинский пешех 8,2 проц., конных 14 проц.; Кудымкарский поселковый сс-

вет—пешех 15,4 проц., конных 22,8 проц.; Белоенский сельсовет—пешех 12,2 проц., конных 9,1 проц.; Отевский сельсовет пешех—14 проц., конных—10 проц.

Многие организации, да и не исключая райисполкомов, до сих пор не доценивают работы по дорожному строительству, не включались в ударный месячник, а отдельные работники прямо тормозят в работе, так, например, зав. Юрлинским райзо Черемных дал распоряжение Дубровскому колхозу свести 40 человек, только что праступивших к дорожным работам. Для чего, спрашивается, нужно было сводить? Разве мало еще в Юрлинском районе таких людей, которые сложат руки свдят дома? Также и Кудымкарский поселковый совет совершенно не беспокоится о дорожном строительстве. До сих пор Кудымкарские колхозы ничего не сделали по дорожному строительству и в самом Кудымкаре дороги—улицы прямо в безобразном состоянии. Неужели поселковый совет не видит, что на дороге и торговой площади (против окрзу) ва-

занные кучи все увеличиваются?

Дорожные отделы райком и возглавляющий их окрдоотдел слабо борются за выполнение плана дорожнестроительства. Дороги окружного и местного значения требуют ремонта и прокладки новых. Особенно плохие дороги в северных районах округа: Гайны, Коса, Кочено, Юрла. Но их это ни сколько не беспокоит, что имеющиеся и вновь прибывшие в округ машины будут ломаться, нельзя будет проехать в некоторых местах на телегах, а хлебоблагодатки уже не за горами.

Это объясняется тем, что сельсоветы до сих пор не включились во всесоюзный конкурс по дорожному строительству.

К началу сенокоса минимум 80 проц. годового плана дорожнестроительства должно быть выполнено в каждом районе.

Пора покончить с отставанием в дорожном строительстве. Райкомы и райки должны по большевистски ваяться за руководство дорожнестроительством, ликвидировать то позорное отставание округа от соревнующейся с нами Чувашской республики

## Хорошо строить

### и культурно содержать дороги

К началу 1933 года в нашей стране было 75000 автомобилей. К концу второй пятилетки количество автомобилей должно увеличиться до 580000. Общая дорожная сеть страны увеличится на 210000 км, не считая значительного строительства, которое проводится и будет проводиться за счет местных ресурсов.

Такова директива XVII съезда партии по автомобильному транспорту. Выполнить эту директиву—значит в основном ликвидировать бездорожье. Выполнить эту директиву—значит увеличить удельный вес автомобильного транспорта в грузовых перевозках, сберечь ежегодно в народном хозяйстве сотни миллионов рублей, усилить обороноспособность нашей страны.

Несмотря на недостатки в практике дорожного строительства (дорожные организации все еще запаздывают с проектами и сметами, строят медленно, дорого и недостаточно хорошо), наша страна и здесь добилась значительных успехов. Достаточно вспомнить, что в пределах теперешней Московской области за 47 революционных лет было построено 1504 километра дорог, а за первую пятилетку—6296 километров! Или в Горьковском крае: 248 километров—за 50 лет при царизме и 17583 километра—при советской власти! Но темпы дорожного строительства все еще отстают от темпов развития всего народного хозяйства страны.

Надо строить больше дорог,—это бесспорно, и это теперь понимают все. Надо строить крепкие, хорошие дороги, надо строить дешево,—за это должны бороться все, начиная от руководителей дорожных организаций до колхозов включительно.

Но одним только увеличением сети дорог директива XVII съезда партии не решается. Надо научиться правильно эксплуатировать построенные дороги, научиться культурно содержать их. Сюда должно быть направлено внимание как дорожных, так и местных советских и партийных организаций.

За последние годы нам удалось втянуть в активное участие в дорожном строительстве миллионы колхозников и трудящихся единоличников. Передовые колхозники уже понимают, какую роль играет хорошая дорога в укреплении колхозного хозяйства.

Зажиточная, культурная жизнь колхозника включает в себя и хорошие, культурные дороги. Колхозники Чувашской АССР показали это на деле. Из года в год эта республика перевыполняет план дорожного строительства. Трудовое участие населения в строительстве и ремонте дорог превратилось здесь в традиционный народный праздник.

Но ценность опыта чувашских колхозников не только в этом. Главное—и на это, к сожалению, до сих пор мало обращалось внимание—любозное отношение к построенным дорогам, культурное содержание их, повседневный хозяйский уход за ними. Поезжайте по этим дорогам и вы увидите, как любовно ухаживают колхозники за дорогами и мостами. Вы увидите, как заботливо каждая выбоина, как исправляется малейшая неисправность в искусственных сооружениях. Вы увидите, как основные магистрали озеленяются.

Происходит все это, помимо уже указанного выше, также и потому, что здесь ликвидирована беспорядочность дорог, ликвидирована обезличка. Каждый километр пути, каждый мост закреплены за определенным колхозом, за определенной группой (десятидневкой) единоличников. В совхозах, колхозах, МТС созданы ремонтные бригады. Они следят за своими участками, образцово содержат их. На участках имеется простейший инвентарь, необходимый для текущего ремонта, при чем следует отметить, что часть его изготовлена местными средствами.

Опыт Чувашской АССР начинают перенимать и другие республики, края и области Союза. Так, в ряде районов Западной области и Казахстана совхозы, МТС и колхозы прикрепляли к себе определенные участки пути и мосты, и положение на этих участках резко улучшилось.

Происходящее в настоящее время соревнование республик, краев и областей по дорожному строительству одним из основных показателей должно включить обязательство содержать дороги в исправности. Организовать соревнование сельсоветов, совхозов, МТС, колхозов и трудящихся единоличников на культурный уход за дорогой, широко популяризовать опыт передовых, сделать имена ударников-организаторов хозяйского ухода за дорогой известными всей стране,—вот что должны сделать организации, руководящие соревнованием.

Наша великая родина, строявшая крупную, технически передовую промышленность, создавшая самое крупное в мире сельское хозяйство, добившаяся огромных успехов в завоевании воздуха, должна иметь культурные шоссе и грунтовые дороги! И она будет их иметь, ибо в каждой дороге верно заинтересован каждый трудящийся нашей страны. (Из передовой „Правды“.)



# Колхозники-ударники обязуются перед героями-челюскинцами

образцово провести прополку, сенокос и подготовку к уборке урожая

## Боритесь за базу!

Передовые колхозы, включившись во второй этап сталинского похода, борются за высокий урожай, завершив взмет паров, приступили к перепашке, очищают полностью свои поля от сорняков, готовятся к уборке хлебов и вышли на раннюю сеноуборку.

На 26 июня по округу скошено в выборочном порядке раннего сенокосения на площади 208 га и застоговано 22 га. Вышли на ранний сенокос в Кочевском районе на 23 июня 24 колхоза: Кочевский, Деминский, Ташкинский, Нукушкинский, Сепольский, Слеповский, В-Пальниковский, Москалевский, Деминский, Уржинский, Кудольский, Пелымский, Вершининский, Кайсаровский и др. В Ганском районе вышел на раннее сенокосение У-Чукуринский колхоз. Из Юрлинского района вышли 2 колхоза. Но Кудымкарский, Косинский

и Юсьвинский районы до сих пор медлят. У многих колхозов не подготовлены косы, литовки, точильные брусья, грабли, не говоря уже о том, чтобы взяться за подыскивание всех клочков трав, с которых можно было бы скосить в порядке раннего сенокосения.

В округе засилосовано 60 тонн силоса, из них Коса 30 и Юсьва 30 тонн. Конечно, этого мало. А остальные районы силоса не заложили ни одного грамма. Веточный корм заготовлен только в одном Юсьвинском р. 20 тонн, а остальные не приступали.

Чем занята комсомольская организация? Почему она до сих пор не стала застрельщиком и организатором силосования?

Ждать осень — преступление! Это значит — встать на путь подрыва животноводческой базы.

## РЕТАМ БЕКИШНЬ УДАРНАЈА

Mijan Ošipovskaj kolhoz (Ošvskaj šelsovetiš) urozaj zimlalan kampanija kezə gotov. Par gəršis 165 gektar vьdsən, əni zenskəjjez vesətənz suez jogturunnezis, muzьkkez kьskalənz nazom. Bekišan kad kezə litovkaez, kosaez da kurannez vьdsəz zap

təm 100 procent vьlə. Vizzeze plan šerti kolə bekьnz 123 gektar, proizvodstvennəj uzalan plan šerti kolə vьdsəz bekьnz 15 lunən.

Pondam udarnəja pesьnz esə zenzьk stokkezə bekьnz i kurtьnz.

G. Lešnikov.

## Vermam petьnz bekishьnz

Kudьmkarskaj rajoniš Karvasovskaj šelsovetiš vьd uzьnz munə medozьnz Larinskaj kolhoz. Tulьssa kəzan plan tьrtis 107 procent vьlə. Jun 24 lunə gəršis par, plan šerti gərish 100 proc.

kət vьd lun uzalənz ətlənz. Ošəez vesətisə 35 gektar, mukədz jogtəm. Əni kьskalənz nazom, kьskəšas jul 3 lunəz. Bekišan kad kezə gotovəz, vermasə petьnz lu-vəj lunə.

Kolhozis predšedatəl Jeļcov I. G. da brigadir doprizьvnik Otinov Je. P. kolhoznikkez

Kolhozzezlə Karvasovskaj šelsovetiš kolə vətčьnz Larinskaj kolhoz šərə. T

## Ravņajtčə „Zarja vьdussego“ kommuna šerti!

Kolhozzez Jušvinskaj šelsovetiš jun 26 lun kezə par gəran plan tьrtisə 73,2 proc. vьlə. Eteəm pokazatəl šelsovet pašta lois toko sijən, mьla mukəd kolhozzez, kьz Mokrusinskaj (predšedatəl kolhozis Istomin) plan tьrtis 47,2 proc. vьlə; Petruninskaj (predšedatəl Kotelņikov) plan tьrtis 38 proc. vьlə, pozoritənz ne toko assinьnz šelsovet, pozoritənz vьdsən rajon.

kuz, jestam i par gənz, jestam i turun zimlavьnz, —vaitənz Istomin da Kotelņikov.

Mukəd kolhozzez, kədnija starajčənz pьrtьnz kolhoznej clanə Stalin jortliš vištəlm, medvь kolhoznikkez vəlissə zazytočnəjš, kutčisə turun zimlalan uz verdə dzь vьzьka ləšətcənz šu urozaj zimlalam kezə, pesьnz jogturunkət. Kommuna „Zarja vьdussego“ petis ni bekishьnz, par gəršis. A vəzьnz kьššis kolhozzez nekьz oza dumajtə mədkodčšətnь assinьnz uz da vətčьnz ozьnz munis kolhozzez šərə.

Mokrusinskaj kolhozьnz nekьeəm disciplina abu, tulьssa kəzan kadə kolhoz pьr kьššis vəzьnz, siz-zə uzalənz, i par gəramьnz.

Rajonnəj organizaciaezlə kolə juavnь Istominliš da Kotelņikovliš, dzь-ja nija esə pondasə savotazьnčajtnь?

„Mьj mijanlə vermasьnz, premijasə ed — mijanlə siz i etaz oza šetə, a gozumьnz esə

Вьсков.

## Геројјезлэ—kolhoznej pьm juər!

Mijə kolhoznikkez Nepinskaj kolhozis (Belojevskaj šelsovetiš) gazetəez šerti fədam, kьz čeluskinsa šəkt uslo vьoəzьnz gerojskəja pesьisə, nija mьčcalisə vьd uzališ oti-lə, kьz kolə pesьnz socializm stroitəm ponda.

Tədə, čeluskinsa da lotčikkez, donə jorttez! Mijə siz-zə kutčisəm volsevickəja čulətnь vьd kolhoznej uz i levьtnь ьzьt socialističeskaj urozaj. Mijə tulьssa kəzan plan askədə tьrtim 100 gektar tujə plan šerti—107 gektar. Par 115 gektar vьzьnz-đi vь gəršis da rektišim, sijən gərim vəlissə 108 gektar. Əni rektišim i par gəršas etazə lunnezə. Šuez vesətim 90 procent vьlə. Nazom kьskalim vьdsəz. Ləšətcəm əni petьnz bekishьnz da urozaj zimlalan kad kezə.

Mijə pondam pesьnz, med ne əstьnz ətik tuš ьvvez vьlə. Vьd tušənz pondam krepiťnz SSSR-liš ovorona.

Čeluskinsa-donə jorttez, na dejtčə mijan vьlə, sto mijə etə kьvezsə pondam čorьta vizьnz i petam povədaezən.

Bestam tijaňlə kolhoznej pьm juər.

M. Jəpanov.  
D. Jəpanov.

## ГЕРОЯМ-ЧЕЛЮСКИНЦАМ

Славным сынам пролетарской родины, неустрашимым за воевателям Арктики, героям-челюскинцам от парторганизации Свердловской области горячий привет!

Ваши героические подвиги в борьбе за интересы пролетарской страны, за дело науки, за дело великой коммунистической партии под знаменем Ленина—Сталина являются ярким примером для строителей социализма, как нужно бороться и побеждать.

Секретарь Свердловского  
Областного Комитета ВКП(б)  
КАБАКОВ.

## Pondam pesьnz setəəm disciplina ponda, kьeəm vəlī čeluskinečez kolasьnz (KEKURSKAJ KOLHOZNIKKEZŠAN)

Me, predšedatəl Kekurskaj kolhozis, ətlənz ozьnz munis kolhoznikkezət pьr šlediti, kьz munis pesьnz sь ponda, medvь čeluskinečezəs petkətnь jь vьliš, spašitьnz nija. Mijan soveckaj levalisšez (lotčikkez) kerisə gerojskaj delə. Mijə əddən radəš, sto čeluskinečez spašitəməš.

zez šerti medbura, polučitim etə ponda gərd pelexodəszəznamja, kadə pondam i ozlač čorьta vizьnz aslanьnz kьnz.

Urozaj zimlalan kampanija čulətam siz zə udarnəja, kьz čulətim kəzan kad. Pondam ozlač pesьnz kolhozьnz setəəm disciplina da organizovannəš ponda, kьeəm vəlī čeluskinečez kolasьnz.

Čeluskinečez pesьnz šəgьnz šleditikə mijə sodtim vьnz, levitim uzalan disciplina, kəzan kampanija čulətim šelsovet pašta mukəd kolhoz-

Pьm juər soveckaj sojuzis gerojjezlə—lotčikkezlə, pьm juər čeluskinečezlə!

Kolhozis predšedatəl Ja Popov.

## Мы вас, герои Страны советов, заверяем

Товарищи челюскинцы и герои-летчики! Мы, колхозники, горячо ждем ваши руки неустанных борцов за социалистическое строительство. О вашем героизме теперь говорят во всех углах земного шара. Тов. челюскинцы, мы учимся от вас также бороться на сельско-хозяйственном фронте, укрепляем оборону страны, добиваемся зажиточной жизни. Весеннюю посевную кампанию мы закончили в 12 дней, —раньше, чем в прошлом году на 3 дня, засеяли по плану зерновых и бобовых на 109,55 проц.

План вспашки паров выполнили в срок на 100 проц., вывозка навоза на 100 проц., заканчиваем боронование паров.

К уборочной кампании вполне готовы. Сеноуборку планом предусмотрено закончить в 15 дней, закончим раньше. Произведена прополка на 100 проц., теперь урожай гарантирует нас в получении урожая выше прошлого года на 5 центн. с гектара. Особенно хорошая яровая пшеница. Мы решительно будем бороться за высокий урожай и не допустим потери урожая на поле ни одного килограмма.

В целях овладения военными знаниями в колхозе организовали кружок по изучению военных знаний.

Мы, колхозники, зорко следим за социалистической собственностью, не дадим проникнуть руке классового врага.

Тов. челюскинцы, наш колхоз соревнуется с Подгорским колхозом, но первенства мы не выпустим из своих рук, даем Вам твердое обещание.

С горячим приветом героям-челюскинцам от имени колхозников.

Ударник-председатель колхоза им. СТАЛИНА — ЗУБОВ

Бригадир — ЧЕТИН

Секретарь первичной комсомольской организации — ЧЕТИН

## UDARNƏJA ČULƏTAM ŠENOKOS

Usovskaj kolhozis menam Maļcevskaj brigada par gənz kutčisšis maj 28 ət lunsənz. Par gəram končitim jun 16-ət lun kezə, a pinaləm jun 24 lun kezə. Par gərikə serevnujt čisə gəršisəz Zubov Əndrej Jegorovič Zubov Bladimir Nikifjevičət da Zubov Boris Jegorovič Četin Ignatiļ Jegorovičət. Enija gəršisəzlən gəramьnz kačestvo medbur, ni ja vьd lun tьrtisə assinьnz nor

ma 112-126 proc. A vьdsən brigada serevnujtčis Kaltninskaj brigada-kət.

Kьskalim ətlasə kartais vьdsəz nazom, əni kьskalam kolhoznikkez kartaeziš. Vesətim 2 gektar višsa. Šenokos kezə menam brigada vьdsən gotov, turun zimlalan plan čulətam ətik dekadaən. Menam brigada vьdsəz jəgrez pədnatəməš bura, suez da vizzez og šetə travitьnz.

Ne siz keršə Gavrukovskaj brigada vьnz. Setcin abu brigadir, travitisə 3 gektar zər, nija uzalənz dzьsə, par ez-na gəršьnz. Kolhozis pravlenno oz veškətlə etə brigada vьnz. Mijə suvtətim zadača medoz mukəd brigadaez šerti končitьnz šenokos i etə zadačasə tьrtam. Koram uzavnь mijan moz-zə Gavrukovskaj brigada vьnz.

Maļcovskaj brigada vьnz brigadir Zubov M. K.



# ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ТРУДА

## дадим высокое качество сеноуборки

Сеноуборочная кампания играет громадное значение для создания кормовой базы животноводства. Сено является основным грубым кормом для скота в период стойлового его содержания. Поэтому полное использование сенокосных угодий, выявление новых, своевременность проведения сеноуборки и получение сена высокого качества являются решающими условиями в подеме животноводства и увеличения его продуктивности. При своевременном проведении сеноуборки кормовое достоинство сена, его питательность сильно возрастает в сравнении с сеном, убранным в поздние сроки. Начало сенокосения должно совпадать с периодом колошения основной массы при злаковом травостое или с началом цветения при травостое бабровых и других трав. Для получения сена телятам и молодяку свиной необходимо производить уборку трав еще раньше дней за 6-8 до указанного срока, т. е. уже весной, не откладывая ни одного дня, нужно на стельных участках начинать сенокос. Все луга по времени созревания на них травостоя нужно разбить для проведения уборки на площади, подлежащие уборке: в первую очередь (в частности при редком травостое на шутьмах), во вторую и третью очередь, при чем, имея в виду, что весь срок сенокосения не должен превышать 10-15 дней.

Сроки уборки сена это самое главное в борьбе за получение большого количества ценного питательного вещества — БЕЛКА. Каждый потерянный день на сеноуборке влечет за собой большую потерю белка, а вместе

с этим и понижение кормовых достоинств сена.

Для того, чтобы провести сеноуборку в сжатые минимальные сроки, необходимо высоко поднять производительность труда и правильно организовать труд.

Прежде всего нужно к каждой бригаде закрепить сенокосный участок, если это не сделано. Перед закреплением сенокоса за бригадой нужно проработать в колхозе вопрос о выделении колхозникам сенокосных участков в индивидуальное пользование, отводе такого вых на окраинах бригадных участков или мелкие деланки. При чем взять за правило, что деланки с лучшим травостоем по лучат ударники на сенокосе. Необходимо сейчас же взяться за организацию стазов, так как это мероприятие сохранит много времени на излишние разъезды.

Для поднятия производительности труда нужно организовать комбинированные звенья внутри бригад для ручной уборки в количестве 6-8 человек в звене с тем, чтобы данное звено проводило все работы, начиная с кошения трав и кончая сенометанием. Такая группа в течение одного дня должна производить уборку сена на площади не менее 1 га.

При наличии в колхозе сенокосилки размер звена должен быть примерно 10-12 человек с дневной производительностью полной уборки не менее 3 га.

При наличии же в колхозе сенокосилки и конных граблей, размер звена будет меньше.

Примерные нормы выработки рекомендованы таковы.

Наименование работы	Примерные нормы выработки га	Какой группе отнесена работа	Оценка днев. нормы выработки в трудовых
1. Косьба в ручную	0,25—0,50	V	1,50
2. Косьба двухконной сенокосилкой	3—4	IV	1,25
3. Косьба лобогрейкой.	3,5—4	IV	1,25
4. Сгребание конными граблями.	6—7	III	1,0
5. Ручное сгребание в валы и копнение.	0,5—1,0	III	1,0
6. Сеноворощение.	1,0—1,5	III	1,0
7. Накладка сена на валов на волокуши.	3—4	III	1,0
8. Копнение.	1,5—2	III	1,0
9. Возка сена к стогу на волокушах.	3,0	I	0,50
10. Подача сена на стог.	5—6	V	1,50
11. Укладка сена на стог.	10—12	V	1,50

Эти нормы могут изменяться в зависимости от качества луга (кочкватый, болотный, заливной, суходольный), поэтому для отдельных луговых участков в одном и том же колхозе могут быть свои нормы, например, к косьюбе.

В зависимости от принятых норм выработки необходимо провести оценку различных работ в трудовых на площади 1 га.

Большое внимание необходимо уделить качеству работы звеньев и борьбе с потерями в урожае сена.

Скашивание должно производиться как можно ниже, чем достигается получение наибольшего урожая и быстрее идет сушка травы.

Ни в коем случае не следует сразу подкашивать большое количество травы, т. к. при неблагодарной погоде, если звено не сумеет справиться во время уборки сена, может понизиться его качество или сгноить сено.

Сушка травы является очень ответственной работой, так как

при малейшей пересушке во время сгребания сена листочки легко осыплются и ценность его падает, особенно при уборке клевера. Работу нужно организовать таким образом, чтобы не было отставания при сенокосении, сгребании и копнении. Место для укладки стога должно быть сухое и с расчетом наименьших затрат на подвозку сена. Укладка стога должна производиться более опытными колхозниками, должна быть ровной и плотной.

Недосушенное сено в стогах в коем случае укладывать нельзя. По окончании метки стога должны очесываться и огораживаться. Качество уборки — это качество сена.

Необходимо в период сеноуборки широко развить социальное соревнование в голову колонны косарей ставить лучших ударников с тем, чтобы остальные, идущие за ним, не отставали.

Нужно довести до сознания каждого колхозника отдельных бригад, что перевыполнение

плана сеноуборки бригадой дает ей право сено, полученное сверх плана, распределить по трудодням колхозникам только давней бригады. В этом большая материальная заинтересованность колхозников перевыполнить и лучше обеспечить скот индивидуального пользования.

Колхозные инспектора качества должны зорко следить за качеством работ и добиться, чтобы: трава была скошена на установленной высоте; при скашивании не было огрехов; была чистота огребления сена; сено копилось и металось достаточно высохшим; была равномерная и плотная укладка сена; стоги были правильно завершены, очесаны и огорожены.

Чтобы больше получить сена, необходимо использовать все клочки сенокосов, изыскать новые сенокосные угодья, еще с начала работ наметить, где можно произвести 2 укоса с тем, чтобы эти участки сохранить от погравы скотом.

Хорошо проведенная сенокосная кампания — это залог быстрого рейшего подема животноводства и роста его продуктивности.

Агроном. Н. Филатов

## О ЛИКВИДАЦИИ РЕВОЛЮЦИОННОГО ВОЕННОГО СОВЕТА СССР,

ПЕРЕИМЕНОВАНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПО ВОЕННЫМ И МОРСКИМ ДЕЛАМ В НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР И ОБ УТВЕРЖДЕНИИ Т. Т.: ГАМАРНИКА Я. Б. И ТУХАЧЕВСКОГО М. Н. ЗАМЕСТИТЕЛЯМИ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. В соответствии с постановлением Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 15 марта 1934 года: «Об организационных мероприятиях в области советского и хозяйственного строительства» (с. в. Союза ССР 1934 г. № 15, ст. 103), революционный военный совет Союза ССР — коллегию народного комиссариата по военным и морским делам — считать ликвидированным.

2. Народный комиссариат по военным и морским делам переименовать в народный комиссариат обороны Союза Советских Социалистических Республик и впредь именовать его: «Народный комиссариат обороны Союза ССР».

3. Утвердить двух заместителей народного комиссара обороны Союза ССР: первым заместителем — тов. Гамарника Яна Борисовича, вторым заместителем — тов. Тухачевского Михаила Николаевича.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. МЕДВЕДЕВ.

## Şetnъ zavoddezle ъon

### PREMIAEZ

ъon zaptan plan tьrtьm ponda

Okrug pašta ъon zaptan plan tьrtьsь 100 procent vьlь to kьeьm kolhozzez: Jurlinskьj rajonьsь Cuzьjnskьj kolhoz, Kudьmkarskьj rajonьsь Zaxarovskьj da Ivukovskьj kolhozzez, Juşьvinskьj rajonьsь Arxangel-skьj kolhoz. Etna kolhozzezьsь predşedateľlezьsь zagotъonlьn okruznьj kontora premirujtь dьngaaп vьdьnnьsь 50 ru vьп. Siz-zь i zagotъonlьn kontora torjьtisь fond etna kolhozzezьlь premirujtьnь kolhoz-пik udarnьkьsь 150 ruvьп.

Kolhozпikkezь, kolhozпicaezь udarnьkkezь da udarnьcaezь, peşşь bur ъon vьditьm ponda, tьdь, mijan komi okrugьsь ъon, ovlaş pašta kaçestvoeп med bur. Kutъisь ьni-zь ve-sьtьnь ъon pьekьsь jogturunnezь, peşşь eşь burьzkь kaçestvo ponda.

Golьvsov.

#### Потерялись лошади:

—Кобылица, масти вороной, 13 лет, рост 145, грива налево, под седлом седина.

Сообщить гр-ну Д. Нельсиной Демянского сельсовета Кудымкарского района Харину Вас. Яков.

—Конь масти серой, 5 лет, рост 153, на лбу лысина, задн. ноги белые, грива налево.

Сообщить гр-ну Колотовку Нижне-Леманского сельсовета Зюзьдинского р на Горьк. края, Харину Вас. Семен.

#### Потерялась лошадь:

Конь, масти карей, 20 лет, грива на обе стороны, на спине под парина.

Сообщить правлению Боярско-го колхоза (бригада №2) Пешни горьского сельсовета Кудымкарского района.

### Sautъn padmьtь ъon zaptan uz

Okruzkom vьjuro postanovlenno şьrtь potrevsojuz dolъon vьli Gainskьj, Koşьnskьj da Kaçovskьj rajonnezьsь zaptьnь ъon 100 centner, ъon kьzьsь 100 centner. Talunqь lun kezь zaptьsь ъon 49 centner, ъon kьzьsь 43 centner, godovьj plan şьrtь tьrtьsь 46 procent vьlь.

Potrevsojuzьsь Sautъn etь uz

padmьtisь, aslas vьjurokratъlь çeskьj podpъsьп ьstalama vьd şьlsovetь raspоръezen dьez „ъon zaptan uz dugdьtьnь-pь kolь“. Etaşьп ъon zaptan uz suvtьsь, a naп ъon zaptьm ponda şьlpoezьп kujьlь. Sautъnas ъon zaptьn uzьп formoz organьzujьtьm ponda kolь nakazьtьnь.

Gol.

## Маринуют

В колхозах Юрлинского района, как Трошкинский, Мухаморский колхозы Елогского сельсовета имеют льнотресты 60 центнеров, но этот продукт маринуется на месте, а сдачу льнозаводу саботируют, за что могли бы

получить хлеба за каждый центнер по 8 кгр.

Таких примеров можно привести не один десяток.

Юрлинским районным организациям надо заняться вопросом льнозаготовок.

Ответственный редактор Ф. С. Бражкин

## ВНИМАНИЕ!

1-го июля с. г. в помещении редакции газеты „Ленин туй вьлът“, в 6 часов вечера созывается собрание Оргкомитета С С П с активом писателей и литкружковцев.

#### Повестка дня:

1. Доклад с областного съезда писателей.
2. Проработка статьи М. Горького „О литературных заблуждениях“.

Просьба прибыть всем писателям, переводчикам, литкружковцам и всем интересующимся литературой.

Оргкомитет С С П.